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Připomeňme, že funkce u(t) : [t0, t1] → V se nazve ,,mı́rné řešeńı“ (m.̌r.)
úlohy (A) u̇ = Au + f(u) na intervalu [t0, t1], jestliže u ∈ C([t0, t1]; V ) a je
splněna integrálńı identita

u(t) = e(t−t0)Au0 +

∫ t

t0

e(t−s)Af(u(s))ds, ∀ t ∈ [t0, t1]

Př́ıklad 1. Je-li u m.̌r. na intervalu [t0, t1], je u|[τ,t1] m.̌r. na intervalu [τ, t1].
Dále u(· − h) je m.̌r. na intervalu [t0 + h, t1 + h].
1b – obráceně: je-li u m.̌r. na [t0, τ ], ũ m.̌r. na [τ, t1] a plat́ı u(τ) = ũ(τ), pak
dodefinováńım u jako ũ na (τ, t1] vzniká m.̌r. na celém [t0, t1].

Př́ıklad 2. Př́ımo z definice m.̌r. dokažte: Necht’ u, v jsou m.̌r. na intervalu
[0, T ], necht’ u(0) = v(0). Pak u = v na celém [0, T ].

Př́ıklad 3. Předpokládejme situaci jako v Domáćım úkolu č́ıslo 5 (s t́ım
rozd́ılem, že bereme −A mı́sto A). Označme ‖ · ‖, 〈·, ·〉 normu a skalárńı
součin v X, označme dále V 2α = D((−A)α).
Necht’ u ∈ C1(0, T ; V 2β) ∩C(0, T ; V 4α−2β), přičemž 2α ≥ β ≥ 0. Dokažte, že

1

2

d

dt
‖(−A)α‖2 = 〈(−A)β u̇, (−A)2α−βu〉

pro všechna t ∈ (0, T ).
3b – Napǐste uvedenou identitu v co nejv́ıce ,,konkrétńı“ podobě pro speciálńı
př́ıpad Dirichletova laplaciánu (Poznámka 7.0) s volbou β = 0 a α = 0 či
α = 1/2.
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